
 

  
CONSEIL D’ÉCOLE MICHAËLLE JEAN 

 
PROCÈS VERBAL  – 3Nov2106 

 

1. OUVERTURE DE LA REUNION 
Présences : Mathilde Effray-Buhl, Isabelle Gagnon, Lowe Anta, Sylvie Dassylva, Ibrahim Karidio, 
Marc Parisien, Souleiman Bouraleh, Abdoul Hakim Saydou (12e), Emmanuel Mboli (12e), Veronique 
Wilson 
Absences : Christophe Nayet 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Ibrahim propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyé par Marc Parisien et accepté à l’unanimité.  
Un ajout aux varia de Mme Mirelle de la FPFA pour une présentation sur la rétention des parents 
dans un conseil. 

3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS VERBAL  
Première réunion du conseil donc il n’y a pas de précédent procès-verbal. Un procès-verbal de 
l’assemblée générale est fait. Les corrections sont ajoutées et le procès-verbal sera adopté à la 
prochaine assemblée générale 

 

4. RAPPORT DU PRÉSIDENT 

4.1 Conseil Scolaire - Sondage 
Une communication du conseil scolaire a été faite pour le sondage sur la représentation égale des 
conseillers :  
- Des difficultés ont été remarquées pour s’inscrire et puis voter : il fallait des adresses 

courriels différents pour chaque personne. Certaines familles n’ont qu’une adresse courriel. 
- Une extension d’une journée avait été donnée car des problèmes techniques avaient été 

identifiés. 
- Pour le moment, aucune communication 

4.2 Subvention petite école 
Nous avons droit à des subventions pour petite école. Une communication a été envoyée à nos 
conseillers publics. Pour le moment, nous n’avons pas de réponse. 

4.3 Facebook 
Un compte Facebook doit être créé. Un administratif est nécessaire. Marc va créer la page et les 
informations seront distribuées.  Marc veut bien maintenir les annonces du compte, il s’occupe du 
compte de Gabrielle Roy aussi 
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4.4 Lettre pour le ministre 
Une lettre a été écrite pour le ministre sur la représentation égale des conseillers scolaires.  Des 
lettres ont été aussi envoyées par des membres de la communauté catholique 

4.5 Adresse courriel 
Il faut ouvrir une adresse email pour le conseil des parents. Propositions faites sont: 
parentsmichaellejean@gmail.com ou parentsmj@gmail.com. Véronique créera le compte et si 
ces deux adresses emails ne sont pas disponibles, une autre sera sélectionnée. 

4.6 Google Drive – stockage des documents du conseil  
Veronique aimerait utiliser Google Drive pour gérer nos ordres du jour et procès-verbaux, ainsi 
que tous autres documents qui seront créés par le conseil des parents.  Cela permettra une 
continuation d’année en année pour les parents. 

4.7 Information postes sur le site de l’école 
Philippe Manseux est le contact au conseil pour poster les documents sur le site internet de l’école 

5. RAPPORT DE L'ÉLÈVE 

5.1 La rentrée 
Des étudiants sont venus avant la rentrée pour arranger sur la première journée de l’école. 
Le conseil des étudiants est créé pour représenter les besoins des étudiants dans l’école.   
La première journée d'école, il y a eu des organisations qui sont venus présentes des activités de 
sports, danse et théâtre. 

5.2 RAJE 
Les jeunes sont venus de différentes école francophones et d’immersion de l’Alberta (850 jeunes) 
Les élèves ont effectués diffèrent activités pendant la journée. 

5.3 Halloween 
Halloween a été organisé le vendredi 28 octobre. La fête c’est bien déroulée avec une danse, une 
maison hantée et les jeux sur la Wii.  

5.4 La Nouvelle École 
La sensation est bien.  Maintenant, les jeunes peuvent se partager les gymnases. A Gabrielle Roy 
cela devenait difficile pendant l’heure du déjeuner. Les jeunes ne pouvaient pas aller dehors 
lorsque c’était le temps des plus petits.  Maintenant, tout le monde à le temps de jouer un ou deux 
fois par jour dans les diffèrent gymnases. 
Salle de musique n’est pas encore ouvert – cela sera au prochain semestre 
Cours de danse est offert 
Il y a aussi de nouveaux enseignants. 
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6. RAPPORT DE L’ENSEIGNANT 
Félicitations pour Mme Mathilde en position adjointe de direction. Mme Heather Coffin est partie en 
congé maternité. 
 

7. RAPPORT DE LA DIRECTION D'ÉCOLE 
● Venue de Mme Mathilde en direction adjointe = félicitations  et départ de Mme Heather 

pour son congé de maternité = bonne chance et merci. 
● RaJe = Rassemblement Jeunesse Alberta environ 850 jeunes à notre école activités en 

français (murale de notre logo, tuiles du plafond peinturées) = un succès; 
● BBQ = environ 75-100 personnes surtout des élèves. Changer le format l’année 

prochaine pour avoir des parents. 
● MERCI BEAUCOUP aux parents qui ont aidés à l’organisation (achat, cuisson, etc.). 
● PAC = Plan d’amélioration Continue : formation au Conseil de 4 jours aux 

directions et directions adjointe. 2 objectifs dont réussite scolaire et rétention. 
● Vote à propos représentation égale : environ 800 personnes ont votés, on attend les 

résultats. 
● Cantine = élèves et enseignants offrent ce service à l’heure du dîner 
● Marche Terry Fox : 900$ en dons = super! 
● We day = une douzaine d’élèves sont allés à Calgary pour une rencontre de jeunes pour 

créer des projets communautaires. 
● Foire des institutions secondaire = une 15aine de kiosques Universités, Collèges pour les 

9 à 12 était = très bien. 
● Sortie mini-bulletins 7 à 12 
● Halloween : activités ont été préparées par le Conseil étudiants sous la supervision de 2 

enseignantes. Bonnes activité et grand succès! 
● Bulletins bientôt = 18 novembre. 

 

8. VARIA 
19 Novembre – colloque de la FPFA  Rétention des parents dans le conseil 
Comment susciter la participation des parents : Présentation faite par Mireille 

 

9. AJOURNEMENT 
Fin de réunion – 19:40 
Prochaines réunions du conseil auront lieu : 

● 8 Décembre 
● 12 Janvier 
● 8 Février-  
● 9 Mars 
● 12 Avril 
● 11 Mai 
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● 8 Juin 


